

ЛЮДИ СЕЛА

# Разве это плохо - встречать такой юбилей?

## Хасбиямал Ишмухаметова в свои 90 лет вспоминает только хорошее

Эта осень для долгожительницы из Нижнего Бабаларово особенная: Хасбиямал Султановна Ишмухаметова встретила свой 90-ый день рождения.

В знак глубокого уважения пришли поздравить её глава Якшимбетовского сельсовета Юнир Сынбулатов и управделами Гульшат Бикмаева. Врученные ими памятный подарок от сельсовета и поздравительные адреса от президента страны, главы района приятно порадовали Хасбиямал Султановну.

Сколько повидала и испытала на своём веку пожилая женщина, не пересказать. Насытая, как и у других, молодость, несладкое время военной поры и послевоенные годы. Но о трудностях **Хасбиямал ИШМУХАМЕТОВА**, подобно всем своим стойким, терпеливым ровесникам, не говорит с отчаянием или обидой, только мудро заключает:

- Легко тогда не было никому. Не до слёз. Работали все, выживали, чтобы прокормить себя и близких. Мне 90 лет. Разве это плохо встречать такой юбилей? Слава Богу.

С начала 50-ых годов трудилась Хасбиямал-апаи дояркой в местном хозяйстве. Натруженные, испещрённые мелкими морщинками руки женщины выдают в ней труженицу, не знавшую отдыха.

- Мама вязала мне, ребёнку, красивые

носочки и пуховые варежки, а подрос – безрукавки в школу, - вспоминает с улыбкой на лице единственный её сын **Закир ИШМУХАМЕТОВ**. - Но грели меня те простые, без изысков и узоров вещи не от того, что были пуховыми или шерстяными. Это же вещи, связанные мамой, и для меня они были особенными...

А теперь Закир Шакирович согревает душевным теплом и заботой пожилую маму, Хасбиямал Султановна под неусыпным вниманием и опекой сына и своей снохи, его супруги Зубайлы Даутовны. Навещают бабушку и справляются о её здоровье два внука, пять внучек с правнуком, и каждый визит родных поднимает настроение долгожительнице.

А недавно проведать Хасбиямал-апаи и заодно поздравить с юбилеем пришли односельчанки, кто трудился с ней вместе. «Посидели, пообщались, вспоминая прошлые годы и товарищей. Для мамы это был такой хороший, душевный вечер, и смотреть мне на неё было так приятно», - говорит сын.

Подметил он и другое: интересуется его мама районными новостями, расспрашивает, что в «Куюргазе» пишут. Газету Закир Шакирович выписывает много лет, особенно



В день рождения Хасбиямал Ишмухаметова принимала поздравления от близких – сына Закира Шакировича и снохи Зубайлы Даутовны и от главы Якшимбетовского сельсовета Юнира Сынбулатова (справа).

Фото из архива Якшимбетовского сельсовета

выделяет статьи про трудяг, о тех, кто вырабатывает хлеб, развозит груз, ремонтирует машины. Словом, аграрная тема и сельское хозяйство ближе: как-никак работал в «Искре» комбайнёром, трактористом.

- Какие слова услышала в свой 90-ый

день рождения мама от сына? - задаю ему вопрос напоследок.

И тут же слышу в ответ: «Здоровья и ещё раз здоровья!». Не согласиться с этим невозможно.

Нияра КАШАПОВА

БЛАГОУСТРОЙСТВО

МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

## Помогли заменить насос

Взаимопонимание у руководства филиала ООО «Газпром ПХГ» «Башкирское управление аварийно - восстановительных работ и капитального ремонта скважин» с главами сельских поселений района было всегда.

Так, на прошлой неделе бригада БУАВР и КРС оказывала помощь Бахмутскому сельсовету.

- Заменяли насос водонапорной башни в Покровке, ликвидировали несанкционированную свалку, - говорит глава СП Бахмутский сельсовет **Нурия ШАРИПОВА**. - Работало пять единиц техники, в том числе кран. Спасибо большое начальнику филиала Антону Басову за поддержку, которую он оказывает нам уже не раз.

Светлана БЕГЛОВА



ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

## Довелось служить солдату на Дальнем Востоке

Долгожданная встреча близких с демобилизованным солдатом состоялась.

Айрат Зайнагабдинов прибыл домой из Приморского края. Более семи тысяч километров отделяло его год назад от места службы до родного Ермолаево. Студента УГАТУ, будущего инженера, призвали прошлой осенью. Направили в ракетные войска, в Уссурийск. Попал сюда же и Рамиль Акчурин из Якшимбетово, парень тоже учился в УГАТУ, только к моменту призыва уже окончил вуз. Так что служить вдвоем землякам было легче, веселее.

Смысл привычного выражения «тяготы армейской служ-

бы» для Айрата Зайнагабдинова воспринимался несколько иначе, чем другими новобранцами. 21-летний высокий подтянутый, мускулистый парень без труда справлялся с теми самыми армейскими тяготами, ведь больше десяти лет он занимался любимым видом спорта. Айрат – заядлый футболист, мяч с ребятами гонял ещё в школе, не раз выступал в районных соревнованиях. Позже в университете парня включили в состав студенческой сборной. Не забросил он занятия спортом и в армии, играл в футбольной команде за свою часть.

Привыкший к физическим нагрузкам, юноша давно выработал в себе ценные для любого человека качества - дисциплиниро-

ванность, ответственность и трудолюбие. Потому перестроиться на другой режим и ритм жизни Айрату было не так уж и трудно.

В качестве поощрения за хорошую службу участвовал в Параде Победы в Приморском крае. Для родных парня – это повод гордиться своим солдатом, особенно для мамы, для которой любимый сын – и помощник, и опора, и друг.

Теперь об учениях на полигонах, о том, как ходил в караулы на особо охраняемые объекты Айрат рассказывает близким и друзьям, многочисленным родственникам. А в планах на будущее - продолжить учёбу в вузе и получить высшее образование.

Нияра КАШАПОВА

## Ценить каждого человека

### Это является нравственной основой мира

«Нам в конфликтах жить нельзя, возьмёмся за руки друзья!» - встреча под таким названием прошла в Ермолаево в центральной межпоселенческой библиотеке.

Имам-хатыб мечети «Рамазан» Азат хазрат (Халилов) и протоиерей Свято-Тихоновского храма отец Сергей (Ветров) в ходе встречи рассказали учащимся школы-интерната о таком понятии, как толерантность, о чертах, присущих толерантному человеку. Участники встречи обсуждали, какие черты характера мешают быть таковым, а ещё разбирали разные конфликтные ситуации и искали пути выхода из них.

- Толерантность как терпимость к иному мировоззрению, образу жизни, поведению и обычаям, имеет большое значение в жизни человека, - отметил отец СЕРГИЙ. - В основе её лежат доброта, любовь.

- И не только к родным, но и ко всему окружающему, - сделал акцент имам-хатыб **АЗАТ хазрат**. - Любовь и доброта помогают человеку выжить, обрести веру в себя и уверенность в будущем, способны предотвратить кровопролитие и установить мир на Земле.

Гости мероприятия пожелали ребятам относиться с уважением к другому человеку, уметь сдерживать себя.

Диля БАТУРИНА



Фото из личного архива Зайнагабдиновых

В ракетных войсках под Уссурийском вместе с ермолаевцем Айратом Зайнагабдиновым (слева) служил земляк – Рамиль Акчурин из Якшимбетово. Вместе они и демобилизовались.